



## 习近平抵达金边 对柬埔寨进行国事访问

新华社金边4月17日电(记者 杨依军 刘立伟)当地时间4月17日上午,国家主席习近平乘专机抵达金边,应柬埔寨国王西哈莫尼邀请,对柬埔寨进行国事访问。

习近平乘专机抵达金边国际机场时,西哈莫尼国王率夏卡朋亲王、阿伦公主等王室成员,人

民党主席、参议院主席洪森,国会第一副主席钱业以及郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相在机场热情迎接。礼兵分列红毯两侧。柬埔寨王室珍娜公主向习近平献上茉莉花手环,女青年沿途向红地毯抛撒花瓣。

(下转8版③)

## 习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼



4月17日下午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。  
新华社记者 李学仁 摄

新华社金边4月17日电(记者 倪四义 李凯 吴长伟)4月17日下午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时,西哈莫尼在下车处热情迎接。礼兵分列红毯两侧。

习近平指出,很高兴在西哈莫尼国王登基20周年和柬历新年之际应邀访问美丽的柬埔寨,谨向柬埔寨人民致以新年祝福。柬埔寨国家建设事业蒸蒸日上,相信在西哈莫尼国王庇佑下,勤劳智慧的柬埔寨人民一定能把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出,中柬友好跨越千年,两国人民始终双向奔赴、相互成就。无论国际风云如何变化,中柬两国坚守信义、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,树立了大小国家平等相

待、真诚互信、互利共赢的典范。中柬两国始终走在构建人类命运共同体前列,给柬埔寨民众带来实实在在的好处。

习近平强调,中方珍视同柬埔寨王室的友谊,高度评价多年来柬王室为中柬友好事业作出的重要贡献。新形势下,中柬双方要珍惜并传承中国老一辈领导人和西哈努克太皇共同缔造的中柬铁杆友谊,赋予中柬命运共同体新的时代内涵,服务各自国家发展和人民福祉,为构建周边命运共同体、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。中方坚定支持柬埔寨保持稳定、加快发展、改善民生,走符合本国国情的发展道路,相信中国式现代化将为柬埔寨等周边国家带来更多机遇,相信构建新时代全天候中柬命运共同体一定会谱写壮丽篇章。

(下转8版①)

## 习近平会见柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森



4月17日下午,国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森在金边和平大厦举行会见。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社金边4月17日电(记者 韩墨 刘锴)4月17日下午,国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森在金边和平大厦举行会见。

习近平指出,中柬两国是友好邻邦,更是铁杆朋友。构建中柬命运共同体是历史的选择、人民的选择。当前,中柬两国都处在国家发展的关键阶段,双方要心系人民福祉,胸怀人类进步,在推进各自现代化进程中,为构建人类命运共同体树立典范,携手做世界百年变局中的和平力量、稳定力量、进步力量。

习近平强调,中方相信柬埔寨国家发展振兴之路一定会越走越宽广,将一如既往支持柬埔寨人民党带领柬埔寨人民保持国家稳定 and 经济发展,支持柬埔寨在地区和国际舞台上发挥更重要作用。双方要用好新设

立的两国外长、防长“2+2”战略对话机制,强化战略协作。要密切各领域务实合作,开展好柬埔寨“工业发展走廊”、“鱼米走廊”建设和能源、交通等领域合作,让柬埔寨更多分享中国发展机遇。

习近平强调,中方愿就加强党的建设、推进改革发展等重大课题同柬方交流互鉴,深化中国全国人大、全国政协同柬参议院、国会友好合作。

习近平指出,历史证明,世界多极化、经济全球化、文明多样化的时代潮流不可阻挡,单边主义和霸权主义不得人心,没有哪个国家愿意退回到封闭的孤岛。贸易战破坏多边贸易体制,也冲击世界经济秩序,各国要团结起来,把国家安全和发展的主导权牢牢掌握在自己手中,坚持相互尊重、互利共赢、共同发展,携手构建人类命运共同体。(下转8版②)

## 全市招商引资高质量发展一季度讲评会召开 坚持“一盘棋”抓招商引资 奋力拼出经济发展新气象

严华讲话 程蓓主持

邵阳日报讯(记者 杨立军)4月17日,全市招商引资高质量发展一季度讲评会在邵阳经开区召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于招商引资工作的重要论述及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,牢固树立全市“一盘棋”思想,科学谋划、主动出击、精准发力,不断提升招商引资效能,以招商引资新成效拼出经济发展新气象。市委书记严华出席并讲话,市委副书记、市长程蓓主持。

今年以来,全市上下把招商引资作为经济工作的重中之重,坚持招商引资和企业服务两手抓,出台进一步优化营商环境“十四条”措施,推出“宝妈荟”服务平台,实现招商信息“一网通览”、招商资源“一图尽显”、招商服务“一键直达”,推动全市招商引资取得新突破。全市一季度签约项目76个,其中2亿元以上项目15个,同比增长87.5%;外商直接投资326.8万美元,同比增长90%,增速

排全省第六。

会议强调,全市各级各部门要准确把握招商引资新形势新要求,充分发挥自身比较优势,坚持精准施策,补齐短板弱项,推动招商引资工作不断开创新局面。要加强前期谋划,主动对接国省重大战略实施,聚焦现代化产业体系建设,紧跟宏观政策走向和产业发展前沿方向,找准发力点,完善项目库,不断夯实招商基础,确保“引”得准、“链”得紧、能落地。要丰富招商方式,发挥异地邵阳商会、广大邵商、院士专家等优势作用,对接用好“金芙蓉”产业引导基金,扎实推进驻地招商、以商招商,探索开展金融招商和园区合作共建,着力提升招商引资实效。要紧盯重点发力,持续紧盯粤港澳、长三角、京津冀等重点区域,建好重点对外开放平台,用好广交会、港洽周、进博会等经贸活动平台,吸引更多企业和项目落地邵阳。要发挥园区作用,把准园区发展定位和产业链建设需求,持续深化园区改革,改善园区基础

条件,强化要素服务保障,当好全市招商引资主力军。要持续优化营商环境,深化“高效办成一件事”改革,落实优化营商环境各项措施,不断提升政务环境、法治环境、市场环境和要素保障环境,让企业办事更省心、投资更放心、发展更舒心。

会议指出,二季度是全年发展的关键期,是招商引资的黄金季。要加强组织领导,把招商引资作为“一把手”工程来抓,加强工作统筹,强化协同联动,突出示范引领,凝聚招商引资合力。要强化激励奖惩,建立健全招商引资工作机制,加强宣传引导和典型推介,掀起抓招商、拼经济、促发展的热潮。要强化队伍建设,培育更多行家里手,提升全市招商引资水平。

市领导龚红果、邓涛、肖平出席,副市长胡小刚通报全市一季度招商引资情况。有关县市区作了发言。

会前,与会人员实地观摩了邵阳经开区部分在建招商引资项目。



4月13日,游客乘观光滑索穿越在洞口县古楼乡古楼驿茶园。近年来,该县通过“茶产业+文旅”双轮驱动,将生态茶园打造成集观光、休闲、体验于一体的特色乡村旅游景点,走出了一条农旅融合发展的乡村振兴之路。  
滕治中 摄

## 我市举行第二十七期“企业家接待日”活动 以最优营商环境助企轻装上阵放手发展

邵阳日报讯(记者 朱杰)4月16日,我市举行第二十七期“企业家接待日”活动,聚焦装备制造产业链建设主题,专题听取链上企业的意见建议,会商分析产业市场形势,研究措施帮助企业解决发展面临的突出问题,以更大力度推动企业发展壮大和产业链做大做强。市委副书记、市长程蓓出席并讲话,副市长胡小刚主持,市政府党组成员、秘书长兼办公室主任人选唐宏华参加。活动特邀省级营商环境监督员参加。

活动中,邹恩驰(湖南)环境产业有限公司、湖南盟机智能装备有限公司、邵东霞客乐汽车制

造有限公司、湖南长城新能源科技有限公司、湖南幸福时代新能源有限公司等民营企业负责人先后发言。大家结合各自企业实际,围绕补链强链延链方面存在的本地配套、融资需求、用电用工等问题提出具体诉求和建议。

程蓓认真听取发言,对企业提出的诉求一一记录、列出清单,会商交办、限时解决。她说,在与企业家们的交流中,深刻感受到企业家们服务邵阳经济发展的真挚情怀和对破解难题、加快发展的迫切需求,市委、市政府将全心全意为企业发展排忧解难。企业家们要坚定信心决心、注重创新

提质、引领“二次创业”,在新一轮科技革命和产业变革中,政企同向发力,抢抓时代机遇,共同把邵阳发展好、建设好。

程蓓要求,全市各级各部门要进一步深化认识,树牢“用户思维”,不断突出和巩固企业在经济活动中的主体地位,旗帜鲜明将培育壮大现有企业摆在更加重要位置,当好企业发展的“店小二”“服务员”,将企业发展的难点痛点作为工作的切入点和着力点,倾力打造服务更优的政务环境、成本更低的要素环境、更显公平的法治环境、更有诚信的社会环境,助力企业轻装上阵、放手发展。